



МАТИЦА СРПСКА

Најстарија књижевна, културна и научна институција српског народа

Датум: 4. 6. 2020.

Број: 0108-425

Господину Младену Шарчевићу, министру просвете, науке и технолошког развоја Републике Србије

Проф. др Радивоју Стојковићу, председнику Националног просветног савета Републике Србије

Др Златку Грушановићу, директору Завода за унапређење образовања и васпитања Републике Србије

Поштована господо,

Управни одбор Матице српске је обавештен да су из средњошколског програма за предмет Српски језик и књижевност за трећи и четврти разред гимназија искључена дела Десанке Максимовић и Владана Деснице, а да је та измена програма добила сагласност Националног просветног савета Републике Србије. Не видимо никакав ваљан разлог да се из средњошколске лектире изоставе кључни и канонски писци српске књижевности. Образовни систем би требало да омогући ученицима да упознају културне и књижевне вредности од највећег значаја, а не да сужавају представу о српској књижевности 20. века.

Управни одбор Матице српске подржава изречени став Крајишког одбора Матице српске и Задужбине „Десанка Максимовић“ да се без поезије Десанке Максимовић и дела Владана Деснице, српских писаца највиших естетских, етичких и националних вредности, не може замислити српски књижевни канон. Предложени програм наставе за трећи и четврти разред ту чињеницу изоставља и тиме маргинализује српску књижевност, а ученике лишава неких од њених водећих вредности.

Управни одбор Матице српске се овим путем придружује изреченим закључцима Крајишког одбора Матице српске и Задужбине „Десанка Максимовић“ и уједно Вас позива да се још једном озбиљно размисли о свим крајње неугодним импликацијама и консеквенцама оваквог изостављања наших значајних писаца.

С поштовањем,

проф. др Драган Станић
председник Матице српске



МАТИЦА СРПСКА

Улица Матице српске, број 1 • 21000 Нови Сад, Србија
Телефон: 021 527 622 • Телефакс: 021 528 901



МАТИЦА СРПСКА

НБ: 1 Matica Srpska street • 21 000 Novi Sad, Serbia
Phone: + 381 21 527 622 • Telefax: + 381 21 528 901

E-mail: ms@maticasrpska.org.rs • www.maticasrpska.org.rs